

5. В кастеллиевском доме, где была квартира г. ректора, все сгораемое истреблено огнем, также при этой квартире сгорел деревянный дровяной навес и погреб. На приведение в первобытное состояние, по мнению г. архитектора, должно употребить до 8000 руб. серебром [...].

13. Каменные конюшни к квартире г. ректора обгорели [...]. Весь понесенный убыток университетом от сгоревших и поломанных строений простирается по примерному соображению на 35 650 рублей серебром.

Подлинное подписали: ректор университета Н. Лобачевский, декан Ф. Эрдман, декан П. Сергеев, декан А. Лентовский, декан П. Котельников, архитектор Коринфский, Казанского учебного округа архитектор Иппонентий Бессонов.

На копии написано: с подлинным верно: исправляющий должность секретаря Алекс. Добросмыслов

Верно: правитель канцелярии Ив. Цепелев

ЦГИА, ф. 733, оп. 43, 1842, № 80244, л. 41 об.—43. Копия.¹⁴⁸

354. Из донесения Правления университета попечителю М. Н. Мусину-Пушкину со сведениями о деятельности Н. И. Лобачевского по Строительному комитету университета. 11 сентября 1842 г.

Господин ректор предложил в присутствии 2-го сентября 1842 года: обгоревший западный корпус служб следует исправить и привести в прежний вид, дабы здесь устроить для г. инспектора студентов и прочих чиновников университета к их квартирам погреба и прочие службы. Ваше пре-восходительство поручили г. ректору к такому исправлению корпуса служб приступить немедленно, почему он, г. ректор, и допустил уже к работе кровельщиков и плотников, а между тем вызывал плотничных подрядчиков к торгу [...].

Подлинное подписал: ректор университета Николай Лобачевский, скрепил секретарь Василий Попов, справил столонаchalник Арсений Травин.

ЦГИА, ф. 733, оп. 43, 1842, № 80260, л. 6. Копия.

355. Из представления попечителя М. Н. Мусина-Пушкина управляющему Министерством просвещения П. А. Ширинскому-Шихматову об «утверждении расхода» на частичное восстановление сгоревших зданий университета и о начале работ по восстановлению под руководством Н. И. Лобачевского. 16 сентября 1842 г.

Господину управляющему Министерством народного просвещения, товарищу министра

От 10 текущего сентября за № 3916-м я имел честь препроводить к Вашему сиятельству свидетельство в копии, составленное по распоряжению моему г. ректором университета с деканами факультетов и архитекторами университета и учебного округа, обгоревшим 24-го августа университетским зданиям и довести до Вашего, милостивый государь, сведения о сделанных мною предварительно распоряжениях к устройству погоревших зданий.

Правление Казанского университета доносит мне, что, согласно мнению г. ректора университета, приступлено немедленно, с предварительного разрешения моего, к исправлению и приведению в прежний вид обгоревшего западного корпуса служб университета, для чего приглашены уже и рабочие. На исправления эти, по исчислению архитектором университета Коринфским, примерно составленному, потребно 2358 руб. 80 коп. серебром [...].